
DEMOGRAFİK BİLGİLER

Erkek
51.30%

Kadın
48.70%

CİNSİYET

Anket katılımcılarının % 48,70’i Kadın % 51,30’u Erkektir.



1.98%

16.46%

54.70%

24.38%

2.48%
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Üniversite

Lisans üstü

Diğer

EĞİTİM DURUMU

Anket katılımcılarının,

% 54,70’i Lisans mezunudur.
% 95,54’ü en az Lise mezunudur.

% 2,48’i Diğer olarak sisteme girilmiştir.

DEMOGRAFİK BİLGİLER
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YAŞ DAĞILIMI

Anket katılımcılarının,

% 3,47’si 18-24 yaş aralığında,
% 9,90’ı 25-34 yaş aralığında,
% 19,31’i 35-44 yaş aralığında,
% 25,12’si 45-54 yaş aralığında,
% 24,63’ü 55-64 yaş aralığında,
% 17,57’si 65 yaş ve üzeridir.

DEMOGRAFİK BİLGİLER



Burgazada
13.99%

Büyükada
54.83%

Heybeliada
17.57%

Kınalıada
8.66%

Sedef Adası
4.95%

İKAMET DAĞILIMI 

Katılımda,

Büyükada %54,83
Heybeliada %17,57
Burgazada %13,99
Kınalıada %8,66
Sedef Adası %4,95

olarak gözlemlenmiştir.

DEMOGRAFİK BİLGİLER



Burada 
yaşıyorum

41.64%

Yaz 
Aylarında 

Kalırım
40.77%

Burada Yaşıyor 
ve Çalışıyorum

10.41%

Düzensiz 
Kalıyorum

6.69%

Sadece 
Çalışıyorum

0.50%

ADALAR’DA HANGİ AMAÇLA 
İKAMET EDİYORSUNUZ?

Anket katılımcılarının %52,05’inin
Adalarda yaşadığını beyan ettiği
gözlemlenmiştir.



SÜREKLİ İKAMET EDENLERİN İKAMET 
SÜRESİ NEDİR?

ADALAR’DAKİ İKAMET SÜRENİZ 
NEDİR? 

0.25%
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12.25%

14.36%

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00%

Diğer

50 yıldan fazla

40-50 yıl

30-40 yıl

20-30 yıl

10-20 yıl

5-10 yıl

0-5 yıl

Katılımcıların %29,95’i Adalarda 40 yıldan fazla
ikamet ederken, % 26,61’i 10 yıl ve daha az süreli
ikamet etmektedir. Bu sorulara anket
katılımcılarının tamamı cevap vermiştir.
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Adalarda sürekli ikamet edenlerin incelenmesinde,
%20’si 0-5 yıl arasında, %19,05’i 10-20 yıl arasında,
%14,76’sı 5-10 yıl arasında, % 11,43’ü 20-30 yıl
arasında, %10,48’i 30-40 yıl arasında ve % 7,86’sı ise
50 yıldan fazla olduğu gözlemlenmiştir.



ADALAR’DA GEÇİMİNİZİ SAĞLAMAK İÇİN HANGİ İŞLE UĞRAŞIYORSUNUZ?

Meslek
Oran   
(%)

Meslek
Oran   
(%)

Emekli % 29,21 Ev hanımı % 0,25

Ücretli Çalışan (Özel Sektör) % 18,69 Sanatçı (Ressam, Heykeltraş, Müzisyen, Oyuncu vb.) % 0,49

Serbest Meslek % 13,49 Akademisyen % 0,25

Şirket Sahibi % 12,13 Eczacı % 0,12

Ücretli Çalışan (Kamu Sektörü) % 8,42 Kültür ve Sanat Yöneticisi Danışmanlık % 0,12

Serbest Meslek/Freelancer % 6,93 Mimar % 0,12

Çalışmıyor/İş Aramıyor % 4,08 Otel işletme % 0,12

Çalışmıyor/İş Arıyor % 2,10 Diğer % 0,99

Öğrenci % 1,73

Avukat % 0,25

Esnaf % 0,50



2.500 TL
6.34%

2.501-5.000 TL
16.17%

5.001-7.500 TL
18.53%

7.501-15.000 TL
27.74%

15.001 TL ve 
üzeri

31.22%

HANENİZE GİREN TOPLAM AYLIK GELİR NEDİR?

Katılımcıların hanelerine giren
toplam gelir incelendiğinde,

% 31,22 oranı ile 15.000 TL ve üzeri,
% 27,74’ü 7.501-15.000 TL,
% 18,53’ü 5.001-7.500 TL,
% 16,17’si 2.501-5.000 TL,
% 6,34’ü 2500 TL
olduğu gözlemlenmiştir.



Hayır
80.69%

Evet
19.31%

ADALAR’DA ÜYESİ OLDUĞUNUZ BİR VEYA BİRDEN 
FAZLA STK YA DA OLUŞUM VAR MI?

Katılımcıların STK ya da oluşuma
üye olma oranları,

% 19,31 Evet
% 80,69 Hayır
olarak sonuçlara yansımıştır.

Üye olunan STK’ların büyük
çoğunluğunun Ada dernekleri ve
Mahalle meclisleri olduğu
gözlemlenmiştir.

STK Kişi sayısı

HSSK (Heybeliada Su Sporları Kulübü) 15

Sedef Adalılar Derneği 9

Anadolu Kulübü 12

ASSK (Adalar Su Sporları Kulübü) 7

Burgazada Mahalle Meclisi 7

Ada Gönüllüleri Derneği 3

BDK (Burgazada Deniz Kulübü) 3

Adalar Sanat ve Kültür Evi Derneği 2

Üye olunan ilk 10 Sivil Toplum Bileşeni



YAŞADIĞINIZ ADADA AŞAĞIDAKİLERDEN HANGİSİNİN YAPILMASI SİZİN İÇİN DAHA ÖNCELİKLİDİR?

Öncelikli Talep
Oran   
(%)

Öncelikli Talep
Oran   
(%)

Sağlık Tesisi Alanı % 19,10 Plajların düzenlenmesi % 0,62

Sosyal-Kültürel Tesis Alanı % 17,78 Temizlik ve Çöp toplama işlemleri % 0,44

Meydanların Tasarımı % 13,19
Sahillerin temizlenmesi düzenlenmesi ve engelsiz 

erişilmesi
% 0,40

Sokak ve Kaldırım Düzenlemesi % 11,73 Sokak Hayvanları için barınak % 0,31

Spor Tesisi Alanı % 10,41 Doğalgaz bağlanması % 0,22

Dinlenme ve Park Alanı % 7,72 Denize ücretsiz girilmesi % 0,18

Mahalle Merkezi (etkinlik alanı, kütüphane vb.) % 7,23 Hiç bir şey  yapılmasın, doğal kalsın % 0,18

Umumi Tuvalet % 5,56 İskelelerin Bakımı ve Yenilenmesi % 0,13

Okul % 2,21 Konser Salonu % 0,09

Kreş % 1,85 Kütüphane % 0,04

Veterinerlik Hizmetleri % 0,62



15.09%

7.57%

14.40%

19.47%

8.64%

28.37%

4.80%
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0.32%
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Tarım

Arıcılık

Balıkçılık

El Sanatları

Marangozluk

Kompost/Bahçecilik

Mantarcılık

Tiyatro

Yabancı Dil

Güzel Sanatlar

Dans

Turizm

Yaz ve Su sporları

BELEDİYENİN HANGİ KONULARDA EĞİTİM VE ATÖLYE DÜZENLEMESİNİ İSTERSİNİZ?

Anket katılımında en çok istenen eğitimler, % 28,37 oranı ile Kompost/Bahçecilik, % 19,47 oranı ile
El Sanatları ve % 15,09 oranı ile Tarım olarak gözlemlenmiştir.



FAYTONLAR VE ATLARLA İLGİLİ OLARAK AŞAĞIDAKİ GÖRÜŞLERDEN HANGİSİNE KATILIYORSUNUZ?

DİĞER
Faytoncuların düzgün kıyafetli ve faytonların 

temiz olmasını, veteriner kontrolü ve sıkı 
denetlemeye tabi tutarak olmalı

3.93%

DİĞER
Binicilik tesisi kurulmalı 

1.05%
Faytonların kaldırılmasından memnunum ama atların adada 

yaşamaya devam etmesini istiyorum
19.40%

Faytonların kaldırılmasından 
memnunum

37.61%

Atların herhangi bir amaçla 
çalıştırılmasını istemiyorum

7.86%

Faytonların sembolik olarak 
turistik amaçlı kullanılmaya 
devam etmesini istiyorum

26.34%

Faytonların tekrar toplu ulaşım 
aracı olarak kalmasını istiyorum

3.80%



ADALAR’DA DOĞAL VE KÜLTÜREL DEĞERLERİNDEN HANGİLERİNİN KORUNMASI GEREKTİĞİNİ 
DÜŞÜNÜYORSUNUZ?

Ormanlar korunmalı Doğa betonlaşmadan korunmalı
Eski yapıların aslına uygun şekilde düzenlenmeli / 

restore edilmeli

Adaya özgü mimari korunmalı Eski ibadethaneler ve eski köşkler korunmalı
Adalarda tabiata dair herşey dokunulmadan 

korunmalı

Tarihi eserler korunmalı
Mimari, çok kültürlülük, farklı etnisite ve azınlık 

kültürleri korunmalı
Yetimhane restorasyonu yapılmalı

Sahiller ve plajlar betonlaştırılmamalı, temiz 
tutulmalı

Adaların kültürel sembolü haline gelen mimozalar 
korunmalı

İmara açılmamalı

Deniz ve deniz canlılarının korunmalı, çeşitliliğe 
zarar verilmemeli

Eski nostaljik günlerin sosyal hayatı korunmalı
Ada insanlarının yavaş ve sessiz yaşam gelenekleri 

korunmalı

Bitki çeşitliliği korunmalı Ada yemekleri ve balıkçılık korunmalı Atlar ve hayvanlar korunmalı

Sosyal doku ve sosyal alanlar korunmalı Adalar Kültur Festivali yeniden yapılmalı
Yerel tat ve yemek kültürünü sürdüren mekanlar 

korunmalı

Yüksek ve düzensiz yapılar önlenmeli Faytonlarımız, piknik alanlarımız korunmalı
Göç sınırlandırılmalı, yasadışı kişi ve topluluklar 

kaldırılmalı

Denize girilen plajların çoğaltılmalı ve düzeltilmeli
Mimari, ormanlık alan, tarihi eserler, kıyılar ve  

sokaklar korunmalı
Tabela çirkinliğine son verilmeli ve nargilenin 

yasaklanmalı

Ormanlar, Rum Yetimhanesi, Simgesel Yapılar, Kıyılar, Heybeliada Sanatoryumu ve Halk kütüphanesi,
Trocki’nin Evinin korunması ve adalarda temizlik, ankete verilen cevaplarda satır aralarında çok
rastlanan veriler olarak gözlemlenmiştir.



0.27%

3.18%
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Yerleşim Dokusu

Deniz Canlıları

Kültürel çeşitlilik

Ağaçlar ve Bitkiler

Kıyılar

Ormanlar

ADALARIN DOĞAL VE KÜLTÜREL DEĞERLERİNDEN HANGİLERİNİN TEHLİKE ALTINDA OLDUĞUNU 
DÜŞÜNÜYORSUNUZ?



Hiç Katılmıyorum
34.37%

Katılmıyorum
11.96%

Kararsızım
18.56%

Katılıyorum
11.33%

Kesinlikle Katılıyorum
23.79%

" KAMULAŞTIRILAN ATLARIN BAKIMI İLE İLGİLİ ENDİŞELERİM VAR.” İFADESİNE KATILIP 
KATILMADIĞINIZI DEĞERLENDİRİR MİSİNİZ? 

Kamulaştırılan Atların Bakımı ile ilgili endişelerin olup olmadığının araştırılmasında,  
%46,33  oranı ile Endişe olmadığı, % 35,12 oranı ile Endişe olduğu gözlemlenmiştir.



Hiç Katılmıyorum
4.86%

Katılmıyorum
3.61%

Kararsızım
7.35%

Katılıyorum
13.95%

Kesinlikle Katılıyorum
70.24%

" ADALAR’A GÜNÜBİRLİK GELEN ZİYARETÇİLERİN DAVRANIŞ ALIŞKANLIKLARININ ÇEVREYE VE 
KÜLTÜREL MİRASA OLUMSUZ ETKİ YARATTIĞINI DÜŞÜNÜYORUM” İFADESİNE KATILIP 

KATILMADIĞINIZI DEĞERLENDİRİR MİSİNİZ? 

Günübirlik gelen ziyaretçilerin olumsuz etkilerinin değerlendirilmesin de
% 4,86 oranıyla Hiç Katılmıyorum - Olumsuz Etkileri yoktur, 
% 3,61 oranıyla Katılmıyorum - Olumsuz Etkileri yoktur, 
% 13,95 oranıyla Katılıyorum - Olumsuz Etkileri vardır, 
% 70,24 oranıyla Kesinlikle Katılıyorum - Olumsuz Etkileri vardır, 
% 7,35 oranıyla Kararsızım sonuçları gözlemlenmiştir.



Hiç Katılmıyorum
9.96%

Katılmıyorum
5.98%

Kararsızım
12.95%

Katılıyorum
20.30%

Kesinlikle Katılıyorum
50.81%

" ELEKTRİKLİ OTOBÜS VE TAKSİLERDEN MEMNUNUM” İFADESİNE KATILIP KATILMADIĞINIZI 
DEĞERLENDİRİR MİSİNİZ? 

Elektrikli Otobüs ve Taksilerden Memnuniyetin araştırılmasında,
% 71,11 oranı ile Memnuniyet ve %15,94 oranı ile Memnuniyetsizlik gözlemlenmiştir.



Hiç Katılmıyorum
15.48%

Katılmıyorum
5.87%

Kararsızım
19.73%

Katılıyorum
19.35%

Kesinlikle Katılıyorum
39.58%

" GEÇİCİ OLARAK KULLANILAN ELEKTRİKLİ ARAÇLARIN YERİNE ADAYA ÖZGÜ, YENİ ELEKTRİKLİ 
ARAÇLARIN KULLANILMASINI İSTERİM” İFADESİNE KATILIP KATILMADIĞINIZI DEĞERLENDİRİR 

MİSİNİZ? 

Geçici olarak kullanılan Elektrikli araçların yerine adaya özgü, yeni elektrikli araçların 
kullanılmasını isterim ifadesinin yorumlanmasında,
% 39,58 oranıyla Kesinlikle Katılıyorum,
% 19,35 oranıyla Hiç Katılmıyorum,
% 15,48 oranıyla Hiç Katılmıyorum,
% 5,87 oranıyla Katılıyorum,
% 19,73 oranıyla Kararsızım sonuçları gözlemlenmiştir.



Hiç Katılmıyorum
29.93%

Katılmıyorum
18.20%

Kararsızım
21.95%

Katılıyorum
18.83%

Kesinlikle Katılıyorum
11.10%

" ADALARA ULAŞIM İÇİN KULLANILAN TÜM DENİZ HATLARINDAN MEMNUNUM” İFADESİNE 
KATILIP KATILMADIĞINIZI DEĞERLENDİRİR MİSİNİZ? 

Adalara ulaşım için kullanılan Tüm Deniz Hatlarından memnuniyetin araştırılmasında, 
%29,93 oranı ile bu Memnuniyet ve %48,13 oranı ile Memnuniyetsizlik gözlemlenmiştir.



Hiç Katılmıyorum
35.49%

Katılmıyorum
17.31%

Kararsızım
18.43%

Katılıyorum
17.56%

Kesinlikle Katılıyorum
11.21%

"ŞEHİR HATLARININ TARİFE SAATLERİNDEN MEMNUNUNUM” İFADESİNE KATILIP 
KATILMADIĞINIZI DEĞERLENDİRİR MİSİNİZ? 

Şehir Hatları tarife saatlerinden memnunum ifadesine katılımın incelenmesinde
% 35,49 oranıyla Hiç Katılmıyorum,
% 17,31 oranıyla Katılmıyorum,
% 17,56 oranıyla Katılıyorum,
% 11,21 oranıyla Kesinlikle Katılıyorum, 
% 18,43 oranıyla Kararsızım sonuçları gözlemlenmiştir.



Hiç Katılmıyorum
5.12%Katılmıyorum

4.00%

Kararsızım
11.74%

Katılıyorum
18.85%

Kesinlikle Katılıyorum
60.30%

"ADA KART UYGULAMASINDAN MEMNUNUM” İFADESİNE KATILIP KATILMADIĞINIZI 
DEĞERLENDİRİR MİSİNİZ? 

Ada Kart Uygulamasının memnuniyetinin araştırılmasında,
% 79,15 Memnuniyet ve % 9,11 oranıyla memnuniyetsizlik gözlemlenmiştir.



Hiç Katılmıyorum
2.25%

Katılmıyorum
1.25%

Kararsızım
7.87%

Katılıyorum
12.48%

Kesinlikle Katılıyorum
76.15%

" EVİMDE/İŞYERİMDE YENİLENEBİLİR ENERJİ KULLANMAK İSTERİM” İFADESİNE KATILIP 
KATILMADIĞINIZI DEĞERLENDİRİR MİSİNİZ? 

Evimde/İşyerimde yenilenebilir enerji kullanmak isterim, ifadesinin 
değerlendirilmesinde, 
% 76,15 oranıyla Kesinlikle Katılıyorum, 
% 12,48 oranıyla Katılıyorum,
% 1,25 oranıyla Katılmıyorum,
% 2,25 oranıyla Hiç Katılıyorum, 
% 7,87 oranıyla Kararsızım sonuçları gözlemlenmiştir.



Hiç Katılmıyorum
9.36%

Katılmıyorum
5.37%

Kararsızım
13.98%

Katılıyorum
16.85%

Kesinlikle Katılıyorum
54.43%

"BAHÇECİLİK, BOSTANCILIK YA DA KÜÇÜK ÖLÇEKLİ TARIMSAL FAALİYETLERDE BULUNMAK İSTERİM” 
İFADESİNE KATILIP KATILMADIĞINIZI DEĞERLENDİRİR MİSİNİZ? 

Bahçecilik, Bostancılık ya da Küçük ölçekli tarımsal faaliyetlerde bulunmak isterim, 
ifadesine katılımın incelenmesinde,
% 54,43 oranıyla Kesinlikle Katılıyorum, 
% 16,85 oranıyla Katılıyorum,
% 5,37 oranıyla Katılmıyorum,
% 9,36 oranıyla Hiç Katılıyorum, 
% 13,98 oranıyla Kararsızım sonuçları gözlemlenmiştir.



Hiç Katılmıyorum
31.29%

Katılmıyorum
16.40%

Kararsızım
31.16%

Katılıyorum
13.89%

Kesinlikle Katılıyorum
7.26%

"KRİZ DURUMLARINDA YEREL YÖNETİMLERDEN YETERİNCE YÖNLENDİRME ALIYORUM” 
İFADESİNE KATILIP KATILMADIĞINIZI DEĞERLENDİRİR MİSİNİZ? 

Kriz durumlarında yerel yönetimlerden yeterince yönlendirme alıyorum, ifadesine 
katılımın değerlendirilmesinde 
% 31,16 oranıyla Kararsızım,
% 31,29 oranıyla Hiç Katılmıyorum, 
% 16,40 oranıyla Katılmıyorum,
% 13,89 oranıyla Katılıyorum, 
% 7,26 oranıyla Kesinlikle Katılıyorum sonuçları gözlemlenmiştir.



Hiç Katılmıyorum
15.38%

Katılmıyorum
10.63%

Kararsızım
25.13%

Katılıyorum
24.13%Kesinlikle Katılıyorum

24.75%

"BİNAMIN DEPREM, YANGIN VB. AFETLERE KARŞI DAYANIKLI OLDUĞUNU DÜŞÜNÜYORUM” 
İFADESİNE KATILIP KATILMADIĞINIZI DEĞERLENDİRİR MİSİNİZ? 

Binamın Deprem yangın vb. afetlere karşı dayanıklı olduğunu düşünüyorum ifadesine 
katılımın değerlendirilmesinde,
% 24,75 oranıyla Kesinlikle Katılıyorum,
% 24,13 oranıyla Katılıyorum,
% 25,13 oranıyla Kararsızım,
% 15,38 oranıyla Hiç Katılmıyorum,
% 10,63 oranıyla Katılmıyorum sonuçları gözlemlenmiştir.



Hiç Katılmıyorum
5.73%

Katılmıyorum
4.11%

Kararsızım
10.46%

Katılıyorum
16.81% Kesinlikle Katılıyorum

62.89%

"ADALAR’DA YAPILAŞMANIN ARTTIĞINI VE İMARA AÇILMA RİSKİ OLDUĞUNU 
DÜŞÜNÜYORUM” İFADESİNE KATILIP KATILMADIĞINIZI DEĞERLENDİRİR MİSİNİZ? 

Adalar’da yapılaşmanın arttığını ve imara açılma riski olduğunu düşünüyorum ifadesinin 
değerlendirilmesinde,
% 62,89 oranıyla Kesinlikle Katılıyorum,
% 16,81 oranıyla Katılıyorum,
% 10,46 oranıyla Kararsızım,
% 5,73 oranıyla Hiç Katılmıyorum,
% 4,11 oranıyla Katılmıyorum sonuçları gözlemlenmiştir.



ADALAR’DA PLANLAMA ÇALIŞMALARINDA DİKKATE ALINMASI GEREKEN, YUKARIDA 
BAHSEDİLMEMİŞ BAŞKA NE GİBİ SORUNLAR YAŞIYORSUNUZ? 

Yollar bakımsız, çukurlar, yamalar ve 
tümsekler yüzünden sorunludur.

24 saat hizmet verecek bir sağlık 
biriminin olmayışı.

Adalarda bulunan restoran ve kafelerin 
fahiş fiyat uygulamaları.

Nakliyenin önemli ve zor olması.
Heybeliada’da kıyılarda özel plajların 

adaya uymayan yapılaşmalarını
önlemek

Kuruyan ağaçların mutlaka 
denetlenmesi ve kesilmesi 

gerekmektedir.

Kış aylarında kapalı alanı olan bir sosyal 
tesisin bulunmaması.

Adalarda esnafın istediği gibi hareket 
ediyor olması ve kaldırımları sokakları 

kendi özel alanı gibi (deposu) 
kullanmaları.

Bedava denize girememek. Isınma , foseptik, altyapı

Yoğun trafik, akülü araçlar, bisikletliler, 
her yerde nerden ve neden geldiği belli 

olmayan motorlu araçlar bulunması.

Aya Yorgi çıkış yokuşunda bağlanan 
ipliklerin önlenmesi için oradaki esnafın 

eğitilip bu malzemelerin satılmaması 
konusu dikkate alınmalıdır.

Şehir Hatları Vapur seferleri daha sık 
olmalı.

Kütüphane olmayışı.
Itfaiyenin altyapisi Heybeli’de son 

derece yetersiz. Son 3 yangin adalilarin 
seferberligiyle atlatildi. 

Yerel sanatçılar bir araya getirilmeli, 
sanatçılara çalışma atölyeleri temin 

edilebilir.

İnşaat ve bakım/ onarım sonucunda 
ortaya çıkan molozların gizlice ormanlık 

alanlarda oraya buraya atılması.

Adalarda yaşadığımız binalarımızın 
birçoğunun depreme karşı korunaklı 

olmaması.

Sokak hayvanlarının bakımı, tedavisi ve 
kısırlaştırılması konusunda çok 

aksaklıkların olması.

İDO deniz otobüslerinin eski sıklığında 
çalışmaması büyük sorun

El sanatları, zanaatkarlar bir araya 
getirilmeli.

Adada veterinerlik hizmeti ile ilgili ciddi 
sorunumuz var.

Adalardan Yalova’ya vapur koyulmasını 
istiyorum

Marketlerdeki hijyen sorunu.
Sivrisinekle daha aktif mücadele 

edilmesi.

Mimozalar çıkar çıkmaz ağaçların dalları 
katlediliyor. Dalında mimoza 

göremiyoruz.

Adadaki sokak hayvanları için düzenli 
besleme yapabilecek makineler 

kurulabilir.

Adalar Belediyesinin maddi ve 
yönetimsel olarak her konudaki 

yetersizliği.
Tabela kirliliği ve bakımsızlık.

Ulaşım sorunu var. Lodosda belediyeye 
ait vapurlar çalışmadığı için, Mavi 

Marmara’ya mahkum olduk.

Çöp sorunu.
Geri dönüşebilir pet şişe veya para 
karşılığında mama bırakan birkaç 

otomat yapılabilir.

Adalıların yararlanacağı yazlık ve kışlık 
yüzme havuzu bulunmaması.

Kaçak yapılaşmalara karşı yetkinin 
kimde olduğunun anlaşılmayışı.

Denetimsizlik

Halkın istekleri yeterince göz önünde 
bulundurulmuyor.

Adadaki zabıtaların daha etkin çalışması. Adaya doğalgazın getirilmesi. Adalarda okul ve kreş açılması elzemdir.
Elektrik ve telefon hatlarının yer altına 

alınması.

Belediye anonslarının hala 
hoparlörlerden yapılması.

Adalara gelen günübirlikçilerin 
bıraktıkları çöpleri bırakmalarına çare 
olarak bilbordlarla veya afişlerle veya 
gezici denetimlerle çözüm aranması.

Adaya yakışır bir kent meydanı 
yapılmalı.

Çöp kutuları yetersiz. Deniz ambulansında teçhizat yokluğu.

Resmi araçlar dahil her türlü aracın 
asgari trafik kurallarına uymamaları ve 

aşırı hız yapmaları.
İnternet altyapısının iyileştirilmesi.

Alt yapı çalışma saatleri özellikle yazın 
günler uzun olduğundan daha geç 

saatlerde yapılmalı.

Deniz motorları iyi çalışmıyor, kötü 
yönetim, eski motorlar, saygısız 

çalışanlar ve başa buyruk bir tarife var. 



ADALAR’DA DAHA YAŞANABİLİR BİR KENTSEL ÇEVRE VE SOSYAL YAŞAM BAŞLIKLARINDA PLAN
ÇALIŞMALARIMIZA KATKI SAĞLAYABİLECEĞİNİ DÜŞÜNDÜĞÜNÜZ GÖRÜŞ VE ÖNERİLERİNİZ VAR MIDIR?

İBB hizmetlerinin (Halk ekmek, veterinerlik, sağlık taramaları vb. ) Adalarda 
yaygınlaştırılması için mekânsal-kentsel düzenlemeler yapılması,

Çam Limanındaki eski spor alanı düzenlemeli ve kullanıma açılmalı

Çöp ve atık sorununu ayrı bir başlıkta ele alınarak  çözüme kavuşturulmalı, bunun için 
belediye, ada halkı, STK’lardan oluşan çalışma grubu kurulabilir.

Elektrikli veya fosil yakıtlı araçlara hız sınırlandırıcı cihaz takılmalı

Geri dönüşüm kutularının getirilmesi Gereksiz ışıklı ilan panoları kaldırılmalı

Sosyal yasam destek sistemlerinin (Yaslılar, engelliler, kadınlar, gençler ve çocuklar 
için)  planlanması

Açık hava sinemalarımız olmalı

Adaların merkez ve çarşılarının yeniden düzenlenmesi
Ada sakinlerinin belediye hizmetlerine yardımcı olabilmesi için organizasyonlar 

yapılmalı 

Adalar'ın planlama çalışmalarının Adalar-İstanbul arasındaki ilişki gözetilerek 
kurgulanması

Adada bir halk bostanı kurulup, ada sakinlerinin küçük bir alanda bahçecilik 
yapmasına fırsat tanınmalı

Dentur ve Turyol gibi diğer bütün ulaşım firmalarının İstanbul karta entegre olması 
gerekir. 

Adalıları birbiriyle kaynaştıracak aktiviteler düzenlenmeli. Pandemi döneminde bu 
aktiviteler online başlayabilir sonrasında yüz yüze hale getirilebilir.

Adalı Kart prosedürünü yalın ve internetten tamamlanabilir duruma getirmek, 
mevzuat olarak mümkünse İstanbul Kart yerine/ile birlikte cep telefonu 

kullanabilmek.

Adalar  ''Slow City'' başlığı altında değerlendirilmeli, asla inşaat çalışmalarına 
açılmamalıdır

Adalara turistik kamera yerleştirmek (Bkz. "İstanbul'u Seyret")



İBB TARAFINDAN ADALAR BELEDİYESİ İLE BAŞLATILAN KENT SAKİNLERİNİN SORUNLARINI VE 
TALEPLERİNİ YERİNDE TESPİT EDEREK, BU SORUNLARI ÇÖZMEK AMACIYLA ORTAK PAYDADA 

BULUŞULMASINI SAĞLAMAYI HEDEFLEYEN KATILIMCI PLANLAMA ÇALIŞMALARINDAN HABERDAR 
MISINIZ? 

Katılımcı Planlama çalışmalarından Haberdar olma oranları

% 55,03 oranı ile Hayır, Haberdar değilim,
% 44,97 oranı ile Evet, Haberdarım olduğu gözlemlenmiştir.

Evet, Haberdarım
44.97%

Hayır, Haberdar 
Değilim
55.03%



ADALAR’DA YÜRÜTÜLECEK OLAN KATILIMCI PLANLAMA ETKİNLİKLERİNE KATILMAK İSTER MİSİNİZ?

Evet
66.71%

Hayır
33.29%

Katılımcı Planlama çalışmalarına Katılma isteğinin araştırılmasında,

% 66,71 oranı ile Evet 
% 33,29 oranı ile Hayır 

Sonuçları gözlemlenmiştir.



ADALAR'DA YÜRÜTÜLECEK OLAN KATILIMCI PLANLAMA ETKİNLİKLERİNE KATILMAK İSTER MİSİNİZ?

YAŞ ARALIKLARI Evet Hayır

18-24 YAŞ ARALIĞI 3,01% 4,15%

25-34 YAŞ ARALIĞI 10,17% 9,43%

35-44 YAŞ ARALIĞI 19,21% 19,25%

45-54 YAŞ ARALIĞI 26,37% 23,02%

55-64 YAŞ ARALIĞI 25,42% 23,02%

65 YAŞ ÜSTÜ 15,82% 21,13%

Evet
48%

Hayır
52%

KADIN

Evet
52%

Hayır
48%

ERKEK
ADA İSİMLERİ Evet Hayır

Burgazada 11,49% 18,49%

Büyükada 57,25% 50,57%

Heybeliada 18,46% 15,85%

Kınalıada 7,72% 10,19%

Sedef Adası 5,08% 4,91%


